



ЧТО НОВОГО, СОСЕДИ?

Бабынинский район

На прошлой неделе в парке поселка Бабынино прошло торжественное открытие двух бюстов героев-земляков, установленных на Аллее славы. Ее основание заложили в прошлом году, установив бюст Герою Советского Союза генерал-полковнику Николаю Пухову. Вторым этапом увековечения памяти героев-земляков стало установление и открытие бюстов маршалу авиации Петру Кирсанову и рядовому Василию Анохину. Это мероприятие приурочили ко Дню освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков. У памятников состоялся митинг, на который собрались гости из Калуги, ветераны-афганцы, школьники и жители района.

Дзержинский район

В День освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков в Товаркове состоялось торжественное посвящение в юнармейцы 16 старшеклассников Товарковской средней школы №1. Мероприятие проходило в сквере Памяти, на высоком берегу Угры, где в 1941 году шли тяжелые кровопролитные бои. В торжественной обстановке начальник Калужского регионального штаба Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» Александр Погудин вручил ребятам значки и книжки юнармейцев.

Износковский район

В Износках на четырех улицах завершены работы по отсыпке дорог асфальтовой крошкой. В надлежащее состояние привели дорожное покрытие на улицах Коммунальной, Кирова, Мира, Гагарина, а также подъезд к поликлинике по улице 40 лет Октября. Вторичный материал для ремонта и необходимую технику бесплатно предоставила компания «Профземресурс».

Мещовский район

Режиссер Мещовского народного театра Светлана Новикова удостоилась звания «Заслуженный работник культуры Калужской области». Медаль с соответствующей подписью вручил ей региональный министр культуры Павел Суслов на торжественном открытии в областной филармонии Доски почета регионального министерства культуры. Народный театр под руководством Светланы Новиковой представил на суд жюри областного фестиваля-конкурса любительских театров «Приокские сюжеты» видеозапись спектакля «Любопытная жена» (награжден дипломом второй степени).

Мосальский район

Комиссия с участием представителей районной и городской администраций, депутатов городской Думы, подрядной организации ООО «М-Строй» (г. Калуга) проверили качество и объем завершенных работ на втором этапе благоустройства аллеи по улице Калужской до улицы Революции. Ее благоустроенная площадь составила 187,5 кв. м. Работы выполнялись в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» на софинансированные средства. По выполненным работам у членов комиссии замечаний не было.

Юхновский район

В этом году на формирование комфортной городской среды в Юхнове направили 7,7 миллиона рублей. Средства пошли на благоустройство трех общественных территорий. В планах благоустройства на следующий год – установка в парке у пруда аттракционов для детей.

Издается с 5 апреля 2019 года.
Учредитель и издатель
ГБУ КО «Издательский дом «КГВ».
Выходит один раз в неделю.

16+

25 сентября 2020 года, пятница.
№ 37 (75).
Распространяется бесплатно.
<http://kgvinfo.ru>

ВПЕРЁД, В МЕДИЦИНУ БУДУЩЕГО!



Двое выпускников Мещовской средней школы, ныне практикующие врачи, стали победителями регионального проекта «Время лучших. Здравоохранение»

Людмила
МОЛОКАНОВА

На отборочном этапе конкурса участники представили свое видение руководителей в этой важной сфере. В следующем проводилось тестирование их личностного потенциала. Особое

внимание уделялось таким необходимым качествам в деятельности руководителя, как ответственность, стрессоустойчивость, работа в команде, умение общаться, лидерство, готовность помогать. В финальной части оценивались предложения по развитию основных направлений областного здравоохранения. Цель проекта - выявить талантливых людей, способных внести вклад в модернизацию региональной медицины. В их число вошли мещовцы Евгений ТЕПЛОВ и Надежда КОРНЫШОВА.

► стр. 2

Надежда Корнышова получила награду от губернатора Владислава Шапши.

ВПЕРЁД, В МЕДИЦИНУ БУДУЩЕГО!

Окончание. Начало на 1-й стр.

Компетентные и перспективные



министра здравоохранения области **Мария УСАНОВА**. - Интерес к проекту был большой. Заявки на участие подали 420 человек, к финальной черте подошли 82. Победители будут включены в региональный кадровый потенциал и получат возможность реализовать свои инициативы.

Кстати, сама Мария Усанова – тоже выпускница Мещовской средней школы, продолжатель семейной медицинской династии.

- Этот проект, который инициировал глава региона Владислав Шапша, направлен на выявление и поддержку перспективных руководителей в сфере здравоохранения, обладающих лидерскими качествами и высоким уровнем управленческих компетенций, - прокомментировала заместитель

Стимул движения вперёд

В тройку призеров регионального проекта вошел Евгений Теплов. Он учился в Мещовской средней школе, затем в Смоленской медицинской академии. Сейчас – врач-эндокринолог областной клинической больницы. Во время пандемии возглавлял отделение, где лечили больных с коронавирусной инфекцией.

- Для меня участие в проекте – возможность показать, на что я способен, представить идеи по развитию регионального здравоохранения, пообщаться с коллегами по медицинскому сообществу, познакомиться с их наработками и опытом, - рассказал **Евгений ТЕПЛОВ**. – Я рад,



что вошел в число победителей. Это высокая оценка моей профессиональной деятельности и стимул к дальнейшему движению вперед.

Евгений Теплов часто наведывается на свою малую родину. Здесь, в Мещовске, живут его сестра и теща. Он не устает любоваться красотой местной природы, не пропустив поработать на приусадебном участке. В городе, где прошли его детские и школьные годы, Евгения знают многие. Теперь они величают его, молодого врача, уважительно – по имени-отчеству. Он приезжает к землякам и в составе медицинского десанта специалистов областной клинической больницы.

Быть лидером

В десятку лучших участников проекта вошла Надежда Корнышова – тоже мещовская выпускница. Еще в школе проявились ее лидерские качества: она была первой и в учебе

(серебряная медалистка), и в спорте (в составе баскетбольной команды защищала честь района на областных турнирах).

Смоленскую медицинскую академию она окончила с красным дипломом, работа в районной больнице врачом-терапевтом – начало трудовой биографии специалиста. Сейчас Надежда – заведующая поликлиникой Калужской городской клинической больницы № 4 имени А.С. Хлюстина. В Мещовске она по сей день «своя», здесь живут и здравствуют ее мама и бабушка, и молодая женщина едет к ним при первой возможности.

Успешное участие в проекте, где Надежда Корнышова проявила лучшие свои качества, – важная ступень в росте ее профессионального мастерства.

Фото автора
и из открытых источников.

СВЯЗЬ ВРЕМЁН

В Кондрове открылся музей поисковика

Музейная комната, посвященная Александру Краснову, одному из основателей поискового движения в нашей области, Почетному гражданину города Кондрова.

В церемонии открытия приняли участие начальник регионального штаба Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» Александр Погудин, заместитель главы администрации Дзержинского района Оксана Силаева, заведующая отделом образования и спорта администрации Виктория Бирюкова, поисковики-соратники Александра Краснова, учащиеся кадетских классов и юнармейцы.

Основу экспозиции музея, разместившейся в здании культурно-досугового центра «Ровесник», составляют экспонаты, привезенные Александром Красновым и участниками его поискового



отряда из экспедиций. На стенах музейной комнаты – стенды, сделанные его руками.

Александр Краснов занимался изучением истории выхода из окружения и гибели 33-й армии генерала Ефремова. Вел обширную переписку с уцелевшими ефремовцами, что позволило выявить много важных фактов о тех далеких трагических событиях.

Вместе со своими последователями, поисковиками-«красновцами», он отыскал и поднял останки сотен погибших солдат и офицеров Красной армии. Десятки неизвестных солдат, значившихся пропавшими без вести, обрели свои имена.

Николай КОРСАКОВ.
Фото автора.

НОВЫЕ КРАСКИ «КАЛУЖСКОЙ ОСЕНИ»

Впервые основным организатором этой ярмарки выступила Калужская торгово-промышленная палата при поддержке Агентства развития бизнеса и министерства сельского хозяйства

Игорь
ФАДЕЕВ

Выставка достижений АПК, которая всегда проходила совместно с ярмаркой, будет перенесена на 2 октября в Концертный зал областной филармонии, где состоится торжественный вечер, посвящённый Дню работника сельского хозяйства.

Место проведения ярмарки «Калужская осень» не изменилось: она прошла на территории спортивного комплекса «Анненки» с 17 по 20 сентября.

В эти дни тысячи калужан и гости города посетили «Калужскую осень», несмотря на дождливую погоду. Например, в субботу, даже под дождём на ярмарке яблоку негде было упасть. Кстати, яблок, как свежих, так и саженцев, было здесь вдоволь. А ещё здесь можно было приобрести по доступным ценам продукцию лучших сельхозтоваропроизводителей нашей и соседних областей: семенные материалы (в том числе элитные сорта картофеля), мёд, молочные и мясные продукты, живую рыбу, цыплят, кроликов, изделия народных промыслов, хозяйственные товары и многое другое.

Важным условием для участников и гостей ярмарки было наличие средств индивидуальной защиты.

Участников ярмарочной торговли было порядка двухсот. География участников самая широкая: кроме калужских сельхозтоваропроизводителей здесь успешно провели торговлю представители Белоруссии, Тульской, Орловской, Московской, Воронежской, Тамбовской, Ростовской, Белгородской областей и Республики Адыгея. А покупателей было более 15 тысяч.

В торжественном открытии «Калужской осени» приняли участие министр сельского хозяйства Леонид Громов, директор Агентства развития бизнеса Стефан Перевалов и президент Калужской ТПП Виолетта Комиссарова.

В дни работы ярмарки организаторы предусмотрели разнообразную культурную программу с участием лучших творческих коллективов Калуги, работала бесплатная полевая кухня с солдатской ка-



НАША СПРАВКА

Производство молока в сельхозорганизациях и КФХ на 21 сентября

Наименование районов	Валовое (т) по району		На корову (кг) СХП		% товарности
	всего	(+/-) к пред. году	всего	(+/-) к пред. году	
Бабынинский	9,5	-0,7	20,6	0,8	93
Дзержинский	28,4	3,9	25,3	5,5	95
Износковский	3,3	0,4	16,1	0,9	96
Мещовский	5,7	-2,1	12,3	2,9	86
Мосальский	21,0	6,6	16,6	-1,1	94
Юхновский	10,9	-4,7	11,2	0,0	85
Всего по области	1090,5	7,5	21,4	-1,0	93



Небольшая школа в Бабынинском районе задаёт тон патриотическому воспитанию

Людмила ЕГОРОВА

Утешевская средняя школа им. Н.П. Пухова в районе - единственная из сельских, где есть свой музей. Большая краеведческая работа, которая там ведется, значима для всего муниципалитета. Чтобы узнать, чем живет школа сегодня, мы встретились с ее директором Владимиром БРЕДНИКОВЫМ.

ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ

Пока помним - живём

С 1999 года учебное заведение носит имя Героя Советского Союза генерал-полковника Николая Пухова, уроженца села Гришово Утешевского поселения. В школе многие годы ведется активная работа по патриотическому воспитанию. Это единственная в районе сельская школа, имеющая свой музей, в запасниках которого собрано, систематизировано и используется в работе огромное количество материалов, связанных с историей края.

В 2017 году здесь прошло выездное заседание рабочей группы по сохранению исторической памяти при губернаторе области, где было принято решение предложить администрации района и поселения «Село Утешево» совместно с региональным отделением военно-исторического общества разработать и реализовать так называемый народный проект. Планировалось установить памятный знак в селе Гришово на месте дома, где родился Николай Пухов, бюст героя у школы его имени, оснастить музей. Все это намеревались завершить к 75-летию Великой Победы.



Задумано - сделано!

В школе проведен ремонт. Особое внимание в этом году уделили столовой, которая используется и как актовый зал. В помещении заменены окна, стены окрашены в светлые тона, что создает ощущение простора и праздничности. У здания мы видим ухоженную площадку с бюстом знаменитого земляка. Но директор, конечно, ведет нас в музей - спешит с гордостью показать со-



- У нас вырос хороший урожай овощей, - продолжает Владимир Бредников. - А еще будет сад. Мы решили посадить его на новом месте, не корчевать старые деревья. Основу заложили выпускники прошлого учебного года: каждый посадил по два фруктовых саженца. А вообщем планируем штук 50 деревьев - яблони, вишни, сливы. Выращенную продукцию сдаем в школьную столовую. Это позволяет при двухразовом питании снизить его стоимость до 600 рублей в месяц.

Не из пугливых

Как же обойтись без расспросов на большую для всех тему - обучение на удаленке?

- Мы работаем в нескольких направлениях, - поясняет Владимир Бредников. - Аккумулируем информацию о генерале-полковнике Николае Пухове, об одном из последних владельцев села Утешево Давыде Делянове, боевом пути 116-й стрелковой дивизии и ветеранах Великой Отечественной войны - наших земляках. О Пухове было крайне мало сведений, как и об огромном числе других героев, - только упоминания в учебниках, справочниках, каких-то статьях, а подробнее, глубже и не найдешь. Когда мы решили заполнить этот пробел, пришлось потрудиться. Хочется думать, что наша активность вдохновила и писателей - в свет вышла уже третья книга о нашем знаменитом земляке.

А что с кадрами?

В этом году за парты сели 47 учеников. А выпускников было четверо, и двое из них - медалисты. Причем ребята свои знания подтвердили и в дальнейшем.

- И самое главное - они выбрали педагогическую стезю и, надеемся, вернутся в свою школу! - улыбается директор. - Это важно, потому что с кадрами в образовании становится все труднее: основной их состав - пенсионеры. Еще к нам по программе «Земский учитель» приехала семья из Курганской области. И, если все сложится, примем молодого преподавателя - жителя нашего района.

Трудовое воспитание

Сельская школа - это особый уклад, здесь трудовое воспитание воплощено в конкретных результатах.

И напоследок я скажу

- Вы заметили, сколько за последнее время по школам сделано?

- спрашивает собеседник. - Такого никогда не было! И это касается не только крупных школ, они и так всегда необходимое получали, но и маленьких. Хочется, чтобы распределение ресурсов всегда велось пропорционально, чтобы средства получали все и регулярно. Необходимо не давать деревенским школам затухнуть, чтобы жизнь продолжалась. Вы посмотрите: приезжает человек в населенный пункт и первое, о чем спрашивает, это о наличии школы и детского сада, а уж потом обо всем остальном. Так что мы должны быть!

Фото автора.



В Износковском районе открыт первый экологический класс

Анна БОРОНИНА

Он не случайно появился именно в Мятлевской школе. Здесь существуют движение юных натуралистов и трудовое объединение «Муравей», где ребята ведут научную деятельность и вносят свой вклад в сохранение и преобразование окружающей среды. Теперь экологическое обучение выйдет на новый уровень.



Осознание и наследие

Опытом с юными экологами будут делиться их старшие коллеги – специалисты регионального министерства природных ресурсов и экологии, преподаватели калужских филиалов академии народного хозяйства и государственной службы, сельхозакадемии имени Тимирязева и технического университета имени Баумана.

Министр природных ресурсов и экологии Варвара Антохина, глава администрации района Владимир Леонов, директор школы Тамара Никишина подписали соответствующее соглашение о сотрудничестве в сфере экологического просвещения. Планируется, что школе будет оказываться методическая помощь, для учащихся будут организовывать выезды, экскурсии, стажировочные площадки. По слухам подписание соглашения в учебном заведении прошло торжественное мероприятие.

– Значение экологии сегодня невозможно переоценить, – подчеркнул руководитель Калужского филиала академии им. К.А. Тимирязева **Владимир КОРОЛЁВ**. – Осознание и наследие – вот слова, определяющие сегодня вектор экообразования. Осознание ответственности за экосистему, в которой мы все живем, и доброе, благополучное наследие, которое мы оставим детям и внукам. Двери нашего учебно-научного центра «Экотехнопарк» всегда открыты для вас!



ИЗ НАТУРАЛИСТОВ – В СПЕЦИАЛИСТЫ



Открытие класса флористики, который был создан в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование».

Готовы поддержать школьников и местные предприятия, связанные с природоохранной деятельностью. В их числе база отдыха «Сафари парк».

Благое дело

Для Мятлевской школы тема экологии всегда была близкой. Этот вектор проходит красной нитью

через весь учебно-воспитательный процесс.

Ребята не только занимаются научной и исследовательской работой, но и активно применяют знания на практике. С ранней весны и до поздней осени ученики, учителя и родители трудятся на пришкольном участке размером почти 2000 кв.м. Совместными усилиями обустроили прекрасный парк декоративных культур, ландшафтный дизайн которого сами же и разработали. Юные растениеводы не просто выращивают цветы, а создают из них целые скульптуры и композиции. Хватает места и для овощей. Каждый год трудовое объединение собирает богатый урожай лука, моркови, капусты, кабачков и свеклы.

Параллельно с учебной деятельностью в школе успешно реализуется проект «Родными тропинками», основанный на сотрудничестве с местной рыболовно-туристической базой «Урочище Щукино».

– Я знаю, что вы большие молодцы, – обратилась к ребятам **Варвара Антохина**. – Заходя на территорию школы, сразу увидела, какая она благоустроенная и красивая, познакомилась с вашими успехами. Вместе с высшими учебными заведениями области наше министерство готово поддержать вас в этом благом деле.

Варвара Анатольевна вручила сертификаты отличившимся ученикам. Екатерина Воробьева, Ксения Острик и Владимир Тришкин

стали победителями регионального этапа федерального научно-образовательного общественно-просветительского проекта «Экологический патруль». Кроме того, министр подарила ребятам книгу «Памятники природы Калужской области», а представители вузов вручили школьникам научную литературу.

«Зелёное» просвещение

С открытием этого класса экопросвещение в школе выйдет на качественно новый уровень, станет систематическим, комплексным и более глубоким. В учебном плане появится новый курс внеурочной деятельности под названием «Экология». Привить эстетический вкус и сформировать ответственное отношение к природе – вот что важно, по мнению мятлевских педагогов.

– Мы способствуем формированию экологической культуры, стараемся прививать не только бережное отношение к земле, любовь к родному краю и всему живому, но и умение видеть, чувствовать, сохранять, а также создавать прекрасное своими руками, – рассказывает директор школы **Татьяна Никишина**. – Еще в детстве человек осознает свое место в природе и обретает чувство личной ответственности за последствия своей деятельности, поэтому экологию мы рассматриваем как этическое отношение к своему окружению, своему дому и собственно к себе.

Фото автора.

ЗАБОТЫ КРЕСТЬЯНСКИЕ | КАРТОШКА КРАСНА В ЗАКРОМАХ



ООО «Щелканово-Агро». Светлана Колесникова.



Сельхозпроизводители Юхновского района убирают «второй хлеб»

Татьяна
КОНДРАТЬЕВА

Нынешний год урожайным никак не назовешь. Погода испытывала селян на прочность все лето. В июне, когда растениям нужна была влага, стояла засуха, в июле, когда требовалось тепло для роста, заливали дожди. Поэтому особых подарков от уборочной страды в хозяйствах не ждали. В том числе и фермеры, которые занимаются картофелем. Но, каким бы ни был урожай, в него вложены силы и средства и его надо собрать.

Ставка на экологичность

ООО «Щелканово-Агро» (село Щелканово) выращивает картофель не первый год. К сожалению, в нынешнем году из-за сложных погодных условий посевные площади в хозяйстве сократили. И потому ставку сделали на экологичность. Картофеля здесь меньше, да и клубни далеко не с бычью голову, как говорят в народе, - средние, стандартные. Зато выращены без проправления и химических удобрений. Картофель как домашний.

— Именно такой сейчас и пользуется спросом, — рассказывает специалист по общим вопросам Светлана КОЛЕСНИКОВА. — К особо крупному людям относятся с недоверием. Считают, что его сильно удобряют. Хотя это не всегда правильное заключение. При хорошей погоде и качественных семенах и урожай бывает хороший, и клубни как на подбор. Просто этот год нас не порадовал. Но отчаиваться не будем. Спрос на картофель большой, и цена тоже выше обычной из-за неурожая. Так что все реализуем.

Когда мы приехали на поле, Светлану Анисимовну увидели на тракторе. Не за баранкой, конечно. Просто на технике старого образца обычно стоят два человека, которые откидывают ботву и камни, чтобы картофель на сортировку шел более чистый. Хотя и там, в хранилище под навесом, его обязательно перебирают. Раскладывают по сеткам, отделяя семенной от крупного.

В поле трудятся свои работники, а вот на сортировку (это сезонная работа) приходят из Павлищева и Порошиц. Практически ежегодно одни и те же люди. Тоже, можно сказать, проверенные временем.

А спрос огромный

ООО «Флагман» (деревня Мироново (Утринка) имеет большую посевную площадь, около 50 гектаров. В день нашего приезда была убрана примерно половина урожая.

Со второй хозяин не спешил. Дело в том, что земля в этих местах довольно тяжелая, после летних ливней в некоторых низинах так и осталась вода. Картофель там, естественно, пропал. На пригорках ситуация лучше. Но копать превратившуюся в камень почву непросто. Хотя за лето ее трижды культивировали.

Несмотря на все усилия, трактор не всегда справляется. Так что дождь, который других фермеров пугает, здесь придется как нельзя кстати — размягчит землю. А высохнуть картофель успеет.

В настоящее время его перебирают на открытом воздухе возле хранилища. При необходимости будут высыпать под крышу.

На переборке трудятся жители близлежащих деревень. Бывают и юхновские. Руко-



ООО «Флагман». Картофель на продажу.

водитель предприятия выделяет транспорт для доставки.

Урожай уже вовсю продают. Спрос огромный. Сорта хозяин использует только хорошие, зарекомендовавшие себя в наших местах: Ред Скарлет, Ред Леди и Калужская. Первый посажен отдельно на семена, его уберут позже.

Если говорить об урожайности в целом, она неплохая для нынешнего года: и бравировать особо не стоит, и отчаиваться ни к чему. Сегодня так, это надо принять, считает хозяин, а завтра будет лучше.

Страда за страдой

Приступили к уборке картофеля и в СПК «Угра» (деревня Колыхманово). Здесь, можно сказать, идет страда за страдой. В отличие от других картофелеводов в «Угре» держат скот, заготавливают корма, выращивают зерновые. Так что горячая пора тут продолжается не первый месяц. А картофель венчает уборочную страду. Главное, конечно, успеть с заготовкой кормов и не упустить зерно. Но с этим уже справились.

В нынешнем году посадил «второй хлеб» и фермер Игорь Пузыревский (деревня Беляево). У него тоже и скот есть, и зерновые он сеет, и корма заготавливает. Учитывая, что трудится хозяин один, объем работы огромный. Но не зря говорят: глаза боятся, а руки делают. И Игорь Александрович со всем успешно справляется.

Фото автора.

В День освобождения области от фашистских захватчиков в Дзержинском районе прошли памятные мероприятия

Николай КОРСАКОВ

Недавно регион отметил знаменательную дату своей истории. На его территории вспоминали противостояние врагу на Ильинском рубеже, у Зайцевой Горы, на Бзыбянной высоте, подвиги людиновского подполья, партизанских отрядов, стойкость и мужество жителей региона. В Товаркове состоялись шествие, митинг, открытие аллеи Славы и посвящение в юнармейцы.

ТО, ЧТО НАС ОБЪЕДИНЯЕТ

Здесь раньше вставала земля на дыбы

Митинг состоялся на высоком берегу Угры, где в 1941 году в течение нескольких дней шли жестокие бои с гитлеровцами, рвавшимися к Калуге. Немало бойцов сложили свои головы и при освобождении Товаркова. Несколько лет назад здесь был разбит сквер Памяти, благоустройство которого велось не один год. В этом году завершились работы на центральной аллее. На ней установлены памятные плиты с именами героев, защищавших Калужскую землю во время Великой Отечественной войны, а также погибших в локальных войнах последних десятилетий. 17 сентября состоялось открытие аллеи и освящение.

Торжественное мероприятие началось с шествия, в котором участвовали ветераны войны и труда, представители предприятий и учреждений, взрослые жители поселка и школьники.

Рядом с земляками в такой важный день были начальник регионального штаба Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» Александр Погудин, депутат Законодательного Собрания области Михаил Дмитриков,

«Это нужно живым».



Право перерезать красную ленточку на открытии аллеи было предоставлено председателю поселкового совета ветеранов Александре Федоровне Рыжухиной.



Посвящение в юнармейцы.

заместитель главы администрации района Евгений Малеев, председатель районного совета ветеранов Нина Сударикова, исполнительный директор Полотняно-Заводского карьерауправления-1 Сергей Кондюрин.

От молодежного центра колонна прошла к скверу Памяти, где состоялись митинг и возложение цветов героям на аллее Мужества и Славы.

Председатель совета ветеранов войны и труда поселка Александра Рыжухина вручила благодарственные письма Михаилу Дмитрикову и Сергею Кондюрину за помощь в обустройстве этого сквера.

Бойцов не редеет строй

В этот же день часом ранее здесь прошло посвящение в юнармейцы

Освящение обновленного сквера.



16-ти старшеклассников Товарковской средней школы № 1.

Новобранцами бойко командовала Елизавета Финогенова, она, кстати, в новом отряде не единственная представительница прекрасного пола. В торжественной обстановке Александр Погудин вручил ребятам значки и личные книжки юнармейцев. По лицам парней и девушек было понятно, насколько значимо для них получить символы будущих защитников Родины из рук боевого офицера.

— В Юнармии я вступил осознанно, — рассказал десятиклассник Артем БЕЛЯКОВ, — а после окончания школы планирую поступать в военное училище.

В этот же день были вручены удостоверения старшим кадетам из Кондровской школы № 3.

Не просто память

Конечно, не все ребята связывают свою судьбу с военной службой. Но глядя на них и на взрослых товарищев, бережно и с любовью обустраивших сквер, посвященный ратной славе земляков, я подумал, что Великая Отечественная война по-прежнему остается главным объединяющим всех нас событием. Ее герои продолжают оставаться для потомков жизненными ориентирами, примером мужества, стойкости и патриотизма. Это не просто память, это — мировоззрение.

Фото автора.



СВЯЗЬ ВРЕМЕН

Как Виктор АНИСИМОВ из Мосальского района осознал, что не он выбрал профессию, а она его

Елена
ПАВЛИКОВА

Лес называют легкими планеты. И это не метафора. Зеленые массы обеспечивают кислородом все живое, очищают воздух и насыщают его фитонцидами. Особое значение имеют они и для народного хозяйства. Это наше богатство нужно беречь и преумножать, чем и занимаются специалисты, отметившие в минувшее воскресенье профессиональный праздник - День работников леса.

«ЗЕЛЁНАЯ» БИОГРАФИЯ

Вместо неба - тенистые чащи

Виктор Анисимов много лет отдал работе в лесной отрасли. Хотя в юности он и не думал об этой стезе. В мечтах он видел себя военным летчиком, но реальность предложила другой жизненный путь. По совету брата Виктор поступил в Воронежский техникум лесного хозяйства, и тогда юноша даже не предполагал, что это не он выбирает профессию, а она его.

Учеба прервалась службой в армии. Часть находилась в Московской области, и здесь он впервые увидел, а лучше сказать - почувствовал, что такое русский лес. Ведь родился и вырос он в Воронежской области, в районе, где кругом каменная степь и лишь небольшие посадки деревьев.

Волею судьбы

После окончания техникума в 1983 году Виктор по распределению попал в Мосальский межхозяйственный лесхоз. И вот здесь лес поразил его и мощью своей, и красотой. Он словно влюбился и понял, что это - судьба.

Основная база предприятия находилась в деревне Людково. Виктора назначили лесничим, в подчинении были 12 лесников. Здесь он отработал десять лет.

- Не надо путать лесничего и лесника, как это многие делают, - поясняет нам Виктор Васильевич. - Лесничий возглавляет структурное

подразделение, он отвечает за все и руководит процессом работы. Лесник же ответственен только за обход, который охраняет, можно сказать, является сторожем на своей территории.

Главное - любовь

В 90-е годы происходили активные и отнюдь не всегда позитивные перемены в народном хозяйстве страны, в том числе и в лесной отрасли. Непростые времена переживали и лесхозы. Виктора Васильевича перевели в управление сельского хозяйства на должность главного специалиста по ведению лесного хозяйства.

А после восстановления Мосальского лесхоза Анисимов стал его руководителем. Пришлось заново подбирать кадры. Под его началом тогда работали 36 человек, в их ведении находилось более 37 тысяч гектаров леса.

Большинство обывателей представляют себе работу лесовода как приятное времяпрепровождение на лоне природы. На самом деле это тяжелый труд - дни напролет в лесу вместе с комарами, слепнями, мошками да еще и при недостатке кислорода. Почему же недостаток? Казалось бы, кислорода должно быть хоть отбавляй! В парковой зоне - да, объяснил наш собеседник, а в лесу, где происходит процесс гниения листвы и других растительных остатков, бывает трудно дышать. И не зря долгие годы работникам леса давали дополнительный отпуск.

- Мы охраняли лес от пожаров, вредных насекомых, занимались его восстановлением, посадкой насаждений по вырубкам и многим другим, - рассказывает Виктор АНИСИМОВ. - Эта профессия требует трудолюбия, физической выносливости, знаний, конечно, а главное - лес нужно любить.

Продолжение - в синовьях

У Виктора Анисимова замечательная семья - жена, дети, внуки. Сам он ответственным многолетним трудом внес большой вклад в сохранение и преумножение лесного богатства. А это - вклад в наше общее будущее, в жизнь последующих поколений. Теперь это дело продолжат и два его сына, которые пошли по стопам отца.

А вообще это веселый и позитивный человек, от общения с которым получаешь заряд хорошего настроения. Создается впечатление, что люди, которые связали свою жизнь с лесом, наполнены жизненной силой, энергией и особым оптимизмом.

Фото автора и из открытых источников.

Мы поздравляем Виктора Васильевича с профессиональным праздником и желаем ему, а также всем ветеранам и работникам леса крепкого здоровья, благополучия, мира и добра!

